Gymnazium, Komenského 117, Lipany

TEST A (2019/2020)

Vypocitajte:
a) 800—700:2+100.15,69 =800—-350+ 1569 =2019

b) (52—2.42)2— 72 =(25—-2.16)2 —49 = (25—32)2 —49 = 72 — 49 =
49-49 =0

Vypocitajte v mnozine realnych cisel:

12x—4 _ 2x+1 Skuska spravnosti:

= /.8
8 2
v 12.2—4 20 5
12x—4=4.2x+1) —_-c T~
12x—4=8x+4 /-8 +4 8 8 2
4x=8 /:4 2.2+1 5
x:2 P=T=—
K = {2} L=P

V obchode A aj B pontikaju na sveter v hodnote 20 € akciu: Obchod A pri kupe 3 kusov
poskytne 20 % zl'avu, obchod B pri kipe 2 kusov preda treti za polovicu. Kde je
vyhodnejsie kupit’ 3 svetre?

A: 3.20=060€ 20 % zo 60 =60 :100.20 =12 60—12=48€

B: 2.20+05.20=40+10=50€

Vyhodnejsie nakupime v obchode A.

Kol’ko dvojic tyzdennikov moZno vytvorit’ zo 6 Ziakov?
Je potrebné vypisat’ vSetky moznosti.

A B CD,EF

AB, AC, AD, AE, AF

BC, BD, BE, BF

CD, CE, CF MozZeme vytvorit' 15 dvojic.
DE, DF

EF 15 moznosti
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Gymnazium, Komenského 117, Lipany

Aka je velkost uhla § na obrazku, ak trojuholnik PQR je rovnoramenny so
zakladiou PQ?

180°- 82° = 98°

82°
98° 180°- 98° =82°:2=41°

Velkost uhla 6 je 41°.

Ak precitam denne 15 stran, do¢itam knihu za 20 dni. Kol’ko stran musim denne precitat,
ak chcem knihu docitat’ za 12 dni?

15. 20 = 300 stran ma kniha
300 : 12 =25 strdn

Denne musim precitat’ 25 stran, aby som knihu precitala za 12 dni.

Diagram znézorfiuje vyvoj nehodovosti v regione za cely tyzden.
a) V ktorom dni doslo k najva¢siemu narastu dopravnych nehdd oproti
predchadzajiicemu dnu?
b) Kol'ko nehdd sa udialo za tyzden?
c) Kolko percent z celkového poc¢tu nehdd sa udialo cez vikend?
d) Aky je priemerny pocet nehdd za jeden den?
(Vysledky uved's presnostou na dve desatinné miesta.)

14
13
12
11
10 I

pondelok utorok streda Stvrtok piatok sobota nedela

O MW s N ~J00 W

a) Z piatka na sobotu doslo s najvyssiemu narastu dopravnych nehad.
b) 10+15+14+6+8+20+22=95nehdd za tyzden
c) (20+25):95.100 = 44,21 % (po zaokruhleni)
Z celkového poctu nehod sa 44,21 % z nich udialo cez vikend.
d) 95:7=13,57 Priemerne sa denne stane 13,57 nehod.
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Gymnazium, Komenského 117, Lipany

Obdiznik, ktorého strany st v pomere 3 : 5, ma obvod 64 dm. Aké ma obdiznik rozmery
v centimetroch?

64 dm = 640 cm 640 :2 =320

3 320 :(3+5)=320:8 =40 cm (I diel)

“la=3.40=120cm

b=5.40=200cm
Obd[znik md rozmery 120 cm a 200 cm.
Do nadrze v tvare valca sa vojde 60 hl vody, je hlboka 2,5 metra. Vypocitaj priemer
nadrze v metroch.
V==60hl=60001=6000dm’=6m’
v=25m
r=xm

9. |V=n.".v d=2.r=2.087=174m
6=314.7.25
6=785.7 /:785 Priemer nadrze je 1,74 metra.
P=6:785
r=46:7_85
r = 0,87 m (po zaokruhleni)
Na mape s mierkou 1 : 1 000 000 je vzdusna vzdialenost’ dvoch miest 3,5 cm.
Vypocitaj, aka vzdialenost’ v kilometroch prekona medzi mestami vrtul'nik, ak poleti
tam aj spat’.
1000000 . 3,5=3500000cm =35 km
35.2=70km

10 Vrtulnik preleti vzdialenost 70 kilometrov.

KONIEC TESTU!
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TEST B (2019/2020)

Vypocitaj:
700 — 900 : 3+ 100.16,58 =700 — 300 + 1 658 = 2058

Vypocitaj v mnozine realnych cisel.

7x+1_ 7x —1

2 3 / -12 Skiska spravnosti:
3.(x+1)=4.(7x—1) ,
2Ix+3=28cx—4 /-2Ix, +4 L=7.1+1):4=2
3+4=28-2Ix
7=7x /:7 P:(71-1)3:2
x=1 r=p

Trezor sa otvara pomocou 4-ciferného Ciselného kodu, v ktorom sa kazda z ¢islic 2, 3, 5, 8
vyskytuje prave raz. Vyskasanie jedného mozného kodu trva 5 sekund. Za aky najdlhsi
¢as mozno trezor otvorit’, ak vieme, zZe spravny kod je delitel'ny piatimi. Vypis vSetky
moznosti.

Kazda iba raz, na konci 5.

2385, 2835, 3285, 3825, 8235, 8325 Kontrola pomocou sucinu:
6 mozZnosti 3.2.1.1=6moznosti

6.5s=30sekund

Trezor otvorime za 30 sekund.

Podnikatel’ zakupil 200 kusov triciek po 3 €. Dve pétiny predal s 5 % ziskom, zvySok s 10
% ziskom. Aky bol jeho celkovy zisk z predaja triciek?

200.3 =600€
%.6002240€ — 240:100.5=12€

600—240=360€ — 360:100.10=36€

12+36=48€

Celkovy zisk z predaja bol 48 €.
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Ak priamky p a ¢ na obrazku su rovnobezné, potom vel'kost’ uhla 3 je:

68
68° oproti vircholovy uhol 68°
g 180°-129°=51°
180°-68°-51°=061°
B 510\ 129° p
Velkost uhla p je 61°.
P q

Sedem nakladnych aut za tri dni odvezie 126 vriec piesku. Kol'ko vriec odvezie Sest’ dut
za osem dni?

3dni...7aut... 126 vriec

8dni... 6 aut ... x vriec
lden..7aut.. 126 :3 =42 vriec
lden..1auto...42:7 =6 vriec
lden..6adut...6.6=36vriec
8dni..6aut.. 36.8=288vriec

Sest’ aut odvezie za osem dni 288 vriec.

Stipcovy diagram znazortiuje vysledky testu z matematiky v 9. A triede.

a) Kolko ziakov je v triede 9. A?

b) Aka je priemernd znamka triedy?

¢) Kolko ziakov dosiahlo lepSie znamky ako je priemer triedy?

d) Kolko percent Ziakov dosiahlo lepSie vysledky ako je priemer triedy?
(Vysledky zaokruhli na dve desatinné miesta.)
a)
10+6+8+2+4=30
V' 9. A je 30 Ziakov.

b)
(10.1+6.2+8.3+2.4
+4.5):30=247 (po
zaokrihleni)
l Priemernd znamka triedy je
1 2 3 4 5

2,47.

[y
o

pocet Ziakov
(=] = [a%] w = 53] [=a] ~ [+2] Y]

znamka

c) 10+ 6 = 16 ziakov
16 Ziakov ma lepsiu znamku ako priemer triedy.
d) 16 :30.100= 53,33 % (po zaokriuhleni)
53,33 % zZiakov dosiahlo lepsie vysledky ako je priemer triedy.
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Gymnazium, Komenského 117, Lipany

V pravouhlom lichobezniku majt zakladne dizku a = 18 cm, ¢ = 10 cm. Dizka
kratSieho ramena d = 6 cm. Vypocitaj obvod

0 c c a obsah lichobeZnika.
d=v b =v?+ (a—c)?
d 0 a=18cm
— 2 2
c=10cm b=+y6°+8
8 d=v=6cm b =+v100
g A . b=10cm
a+c).v
5= %
5=# o=18+10+10+6
§=28.3 0 =44 cm
S =84 cm?
Obvod lichobeznika je 44 cm, jeho obsah je 84 cm’.
Kvéader ma $tvorcovii podstavu s obsahom 25 cm?. Obsah bocnej steny je o 5 cm?
vacsi ako obsah podstavy. Aky je objem kvadra?
:gp = 2}5 cm’ Bocnd stena:
r 25+5=30cm’=S
a=v25=5cm ’
9, S=a.v
V=_5,.v 30=5.v/:5
V=25.6 v=6cm
V=150 cm’
Objem kvadra je 150 cm’.
Pomer velkosti uhlov v trojuholniku ABC je 1 : 3 : 8. Urcte velkost’ tupého
vnutorného uhla trojuholnika ABC.
180°: (1 +3 +8) =180°: 12 = 15° (1 diel)
10.

tupy uhol je najvicsi 8. 15°=120°

Velkost tupého vnutorného uhla je 120°.

KONIEC TESTU!
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